



廖章明老人讲述自己的经历



杨星田老人分享红色故事

知史明志 红旗飘扬

晚报小记者听老兵爷爷讲述红色故事

〇〇记者 周仟仟 黄蕊 实习生 张文珺 覃小主



与老兵爷爷合影。



为老兵爷爷的精彩故事鼓掌。



小记者向老兵爷爷提问。

年过花甲，军礼依然标准；
戎马一生，眼神依旧坚毅。

8月1日，八一建军节当天，一场红色故事分享会在城中区党群服务中心举行，近60名晚报小记者在家长的陪伴下，听两位老兵爷爷分享自己峥嵘岁月的故事，感受家国情怀。

红色故事成爱国主义生动教材

“小记者们，你们见过‘地下长城’吗？”曾在朝鲜参加80天守备战、在抗美援朝作战表现突出荣获三等功一次和军功章一枚、多次受嘉奖的廖章明老人，如数家珍地分享一段段珍贵的经历。他今年87岁，但是精神矍铄，思路清晰，回忆起当年，感慨万千。

“地下长城就是中国人民志愿军在朝鲜修建的地下通道。在那个

艰苦的条件下，不修通道就没有办法生存。”廖章明老人回想起修建地下长城的那段时光还有些动容。他还向小记者们分享了不长草的山等故事，希望小记者们学好文化、锻炼好身体，为保卫祖国贡献力量。

“八一军旗高飘扬，天安门楼国歌扬，五星红旗高飘扬，保卫祖国万年长……”这是86岁的杨星田老

人为当天活动写下的诗。杨星田老人曾荣获一等功，受嘉奖19次。现场，他与小记者们分享了一连不共六红军、凤鸣和尚要参军、一篮芋头送红军等红色故事。他绘声绘色地讲述自己的经历，回忆到动情之处甚至湿润了眼眶。“忘记过去，就等于背叛。”杨星田老人说，小记者们要铭记历史，明白如今幸福生活的来之不易。

现场聆听有了深刻感受

“廖爷爷，您参加革命的初心和使命是什么？”

“您胸口的勋章有什么故事？”

现场两位爷爷分享完各自的故事后，小记者们积极向老兵爷爷提问。面对小记者的各种提问，两位老兵爷爷一一为小记者们解答。

听着爷爷们讲述过去的故事，听着爷爷们的回答，小记者们明白

了那个年代的艰苦和不易，心中油然而生一种对军人的敬佩之情，

“过去，我只是从书本和影视剧里看过这些历史，现场听到老兵爷爷亲口讲述，我对那段历史有了更多的了解，也有了更深的体会，体会到战争的残酷和美好生活的来之不易，我要加倍珍惜今天的幸福生活！”来自驾鹤路小学的小记者许

瑞杨说，要学习他们勇往直前的精神，以后将更加努力学习。

活动最后，小记者代表给老兵爷爷献花并敬少先队礼。一束鲜花，一张笑脸，一个队礼，代表着小记者们对老兵爷爷发自内心的敬意。不少小记者表示，作为新时代的少年，一定要珍惜来之不易的和平幸福生活，努力学习，将来报效祖国。



柳州晚报小记者与两位老兵爷爷合影。